

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
основная общеобразовательная школа с. Боровка
Котельничского района Кировской области

РАССМОТREНО:
на Педагогическом
совете МКОУ ООШ
д.Зайцевы
29 августа 2019 г.,
протокол № 1

УТВЕРЖДЕНО:
Приказ директора МКОУ ООШ
д. Зайцевы
от «02» сентября 2019 г. № 35
_____ / Подчезерцева Г.В./

**ПОЛОЖЕНИЕ
о порядке и основаниях перевода, отчисления и восстановления обучающихся**

1. Общие положения.

Настоящее положение определяет порядок и основания перевода, отчисления и восстановления обучающихся Муниципального казенного общеобразовательного учреждения основной общеобразовательной школы д.Зайцевы Котельничского района Кировской области.

Настоящее положение составлено в соответствии Федеральным законом №273 от 29.12.2012 "Об образовании в Российской Федерации", уставом школы.

2. Порядок и основания перевода обучающихся:

Обучающиеся, освоившие в полном объеме рабочие (учебные) программы по всем учебным предметам, имеющие итоговые положительные отметки по всем учебным предметам, переводятся в следующий класс.

В следующий класс условно переводятся обучающиеся на ступенях начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету.

Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года. Ответственность за ликвидацию обучающимися академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей). Образовательная организация обязана создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ее ликвидации.

Перевод обучающегося в следующий класс в любом случае производится по решению педагогического совета учреждения.

Обучающиеся 1 класса, не справившиеся с учебной программой, по решению психолого-медицинско-педагогической комиссии, педагогического совета школы могут быть оставлены на повторный курс обучения с использованием, при необходимости, индивидуального учебного плана.

Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения или продолжают получать

образование в иных формах.

Обучающиеся на ступени среднего (полного) общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года по очной форме обучения и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, продолжают получать образование в иных формах.

Обучающиеся, не освоившие общеобразовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени общего образования.

Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе триместровые (четвертные, полугодовые) и годовые отметки «5» награждаются похвальным листом «За отличные успехи в учении».

3. Порядок и основания отчисления обучающихся

По согласию родителей (законных представителей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и муниципального учреждения Управления образования Котельничского района обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить образовательную организацию до получения им основного общего образования.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, и органом местного самоуправления в месячный срок принимают меры, обеспечивающие его трудоустройство и продолжение освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения.

По решению органа управления образовательной организации за неоднократно совершенные грубые нарушения устава образовательной организации допускается исключение из образовательной организации обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет в установленном законодательством порядке.

Решение об исключении обучающегося, не получившего основного общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей), принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

Образовательная организация незамедлительно обязана проинформировать об исключении обучающегося из образовательной организации его родителей (законных представителей) и орган местного самоуправления.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органом местного самоуправления и родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, исключенного из образовательной организации, в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжение его обучения в другом образовательном учреждении.

4. Порядок и основания восстановления обучающихся.

Восстановление обучающегося в образовательной организации, если он досрочно прекратил образовательные отношения по своей инициативе и (или) инициативе родителей (законных представителей), проводится в соответствии с правилами приема обучающихся в образовательную организацию.

Лица, отчисленные ранее из образовательной организации, не завершившие образование по основной образовательной программе, имеют право на восстановление в число обучающихся образовательной организации независимо от продолжительности перерыва в учебе, причины отчисления.

Восстановление обучающегося производится на основании личного заявления родителей (законных представителей) на имя директора школы.

Решение о восстановлении обучающегося принимает директор школы, что оформляется соответствующим приказом.

При восстановлении в образовательную организацию заместитель директора по учебной работе устанавливает порядок и сроки ликвидации академической задолженности (при наличии таковой).

Обучающимся, восстановленным в образовательной организации и успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдается государственный документ об образовании установленного образца.